

Hodnocení
Aktualizace Dlouhodobého záměru Filozofické fakulty UK
na akademický rok 2006/2007

Rozvoj studijních oborů a forem studia

- A) Zajistit proces akreditace a reakreditace oborů pěstovaných na FF UK tak, aby nejpozději v akademickém roce 2008/2009 FF UK otvírala pouze obory v rámci strukturovaného studia.

Tento bod byl splněn. FF UK otvírá pro akademický rok 2008/2009 dle schválených Podmínek přijímacího řízení na FF UK pouze strukturované studium, pouze v případě studia psychologie předpokládáme pro budoucnost výjimečné postavení. U všech pětiletých magisterských studijních oborů se proto zajišťuje prodloužení jejich akreditace pouze na dostudování stávajících studentů.

- B) Založit a personálně zajistit akreditační referát FF UK, který bude spravovat agendu akreditací.

Tento bod byl splněn. Agenda akreditací se zintenzívnila, což se projevilo mj. i na úspěchu akreditací habilitačního a profesorského řízení. Příprava všech typů akreditačních žádostí studijních oborů na pregraduálním a postgraduálním stupni a oborů habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem jsou centrálně řízeny při maximálním respektování požadavků Akreditační komise a respektování specifčnosti oborů pěstovaných na FF UK.

- C) Zajistit přípravu akreditačních materiálů tzv. malých oborů tak, aby bylo zřejmé, které obory lze reálně na FF UK do budoucna pěstovat.

Tento bod byl splněn. Tato záležitost je úzce provázána s bodem a). Tyto obory lze rozdělit na tři skupiny. 1) obory, kde byl realizován akreditační proces (slavistická studia – udělena akreditace, finština, novořečtina – podán materiál), 2) obory

v procesu příprav na FF UK s nadějí na úspěch (rumunština, nederlandistika, obory blízkovýchodního areálu), 3) obory s nereálným pokračováním (afrikanistika, turkologie, perština). Cílem je zajistit bakalářskou akreditaci všech reálných tzv. malých oborů v bakalářském typu studia pro jejich první otevření v akademickém roce 2009/10.

D) Připravit modelové případy akreditací počítajících s prostupností oborů, podat rozvojový projekt na rok 2007.

Tento bod nebyl splněn v akademickém roce 2006/2007. Existuje ovšem rozvojový projekt MŠMT, který bude mít své výstupy do konce kalendářního roku 2007. Byly vytipovány studijní obory v bakalářských i navazujících magisterských studijních programech, které by byly realizovány ve spolupráci s dalšími fakultami UK. Příprava akreditačních žádostí těchto oborů proběhne v roce 2008 se záměrem jejich prvního otevření v akademickém roce 2009/10.

E) Zahájit práce na nové koncepci studia učitelství na FF UK.

Tento bod byl splněn. Proces byl zahájen, vznikla pracovní skupina se zástupci Katedry pedagogiky, Katedry psychologie a Akreditačního referátu. Studijní oddělení se dále zaměřilo na dobudování koncepce fakultních škol (spolupráce bude rozšířena na všechny typy škol, na kterých může absolvent studijního programu učitelství pro střední školy dle zákona pedagogicky působit) a administrativního zajištění praxí. Akreditační materiál bude dokončen v zimním semestru akademického roku 2007/2008.

F) Rekonstruovat oborové rady FF UK, zkvalitnit doktorské studium.

Tento bod je naplňován průběžně. Došlo ke zlepšení komunikace mezi studijním resortem a resortem vědy. V některých oborových radách proběhly zásadní změny – české dějiny, translatoologie, divadelní věda, filosofie, logika, pomocné vědy historické, latinská medievistika, románské jazyky.

G) Rozvinout nabídku přednášek v cizích jazycích, zejména pro potřeby programu ERASMUS.

Tento bod je naplňován. Byla provedena úplná inventura všech cizojazyčných kursů realizovaných na FF UK a zahájen proces jejich propojení s kursy nabízenými přednostně platicím zahraničním studentům. Další krok závisí na zprovoznění databáze ECES, která by měla umožnit registraci do kursů pro studenty všech typů studia. K tomu dojde nejpozději během letního semestru akademického roku 2007/2008.

H) Zrekonstruovat komise pro SZK, SRK a obhajoby diplomových prací.

Tento bod byl naplňován. Realizováno v souvislosti s opatřením děkana k zadávání diplomových prací. Je připraven nový rigorózní řád. Rekonstrukce komisí probíhá průběžně, s důrazem na vědecké hodnosti Ph.D., CSc. či ekvivalent.

I) Rozšiřovat akreditace studijních programů v cizích jazycích. Připravit první společné mezinárodní programy doktorského, příp. magisterského studia, které by do budoucna měly sloužit jako modelové.

Tento bod je plněn. Návrhy na obory v cizích jazycích jsou připraveny k akreditaci, v této chvíli jsou na FF UK akreditovány 4 doktorské studijní programy v cizím jazyce.

J) Zajistit reálný přechod fakulty na elektronický studijní informační systém.

Tento bod byl splněn pouze částečně. Za spolupráce s RUK byly upraveny jednotlivé aplikace tak, aby co nejvíc kopírovaly systém studia na FF. Studenti kreditní formy studia jsou integrováni do IS, studenti bodové formy studia postupně a to tak, aby jim mohly být vydávány kompletní dodatky k diplomu. Jedním z největších praktických problémů je právě otázka dodatků k diplomům v souvislosti s délkou

studia a se skutečností, že na FF studuje cca. 1000 studentů bez povinnosti elektronického zápisu.

K) Rozvíjet celoživotní vzdělávání, připravit projekty dalšího, celoživotního vzdělávání pro programy EU, rozvíjet dále i univerzitu třetího věku a institucionálně tyto aktivity zajistit (Centrum dalšího vzdělávání).

Tento bod byl splněn. Bylo založeno Centrum dalšího vzdělávání. Jsou připraveny projekty. Byla zintenzivněna činnost U3V, což se projevilo i finančním nárůstem. Pro CDV byly zajištěny odpovídající prostory.

L) Rozšiřovat a zkvalitňovat informační servis pro širokou veřejnost, zejména pro uchazeče o studium. Zaměřit tento servis také výrazněji na uchazeče se specifickými potřebami.

Tento bod byl naplňován. FF UK postupovala v součinnosti s projektem UK. Proběhl vlastní průzkum vhodnosti oborů, ve spolupráci s Katedrou psychologie probíhá analýza výsledků.

Rozvoj vědecké práce

A) Zajistit kvalitní výstupy pěti výzkumných záměrů FF UK za léta 2005/2006, včetně kvalitních průběžných zpráv.

Tento bod byl splněn. Na FF UK navíc na konci akademického roku 2006/2007 proběhla kontrola ze strany MŠMT.

B) Zintenzivnit účast magistrů a doktorandů v rámci projektů do grantových programů, zejména GA UK.

Tento bod byl splněn. Ze strany FF UK došlo k výraznému nárůstu, což mělo za následek (krom zpomalení vyhodnocovacího procesu) zejména navýšení kvóty pro

naše obory do dalšího období. Počet projektů GAUK se meziročně zvýšil z 20 (11 pokračujících, 9 nových v roce 2006) na 69 (8 pokračujících, 61 nových v roce 2007). Ve finančním vyjádření nárůst z 3.890.000 Kč v roce 2006 na 11.343.000 Kč v roce 2007.

C) Připravit podmínky pro využívání prostředků specifického výzkumu pro projekty studentů a doktorandů od akademického roku 2006/2007.

Tento bod byl splněn.

D) Zintenzívnit činnost vědecké rady FF UK.

Činnost VR FF UK byla zintenzívněna do té míry, že březnové zasedání muselo být odvoláno díky vyčerpání podaných materiálů. Až na tuto záležitost se VR FF UK sešla vždy v potřebném kvóru a projednala celkem 5 žádostí jmenování profesorem a 12 habilitačních žádostí.

E) Připravit reakreditace habilitačních a jmenovacích řízení do září 2007.

Tento bod byl splněn. FF UK byla mimořádně úspěšná a podařilo se ji realizovat většinu potřebných akreditací na maximální období 8 let. Proces je během zimního semestru 2007/2008 dokončován. Koncepce fakulty „spojených“ oborů habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem (konkrétní jazyky a literatury) pro zajištění jejich kontinuity se setkal s kladnou odezvou ze strany Akreditační komise.

F) Připravit mezinárodní konferenci o Chartě 77, ve spolupráci s AV ČR a Národním muzeem.

Tento bod byl v březnu 2007 splněn. Konference znamenala mimořádnou prezentaci FF UK, a to jak na poli vědeckém, tak i v rámci posílení jména FF UK směrem k veřejnosti.

G) Připravit projekt v oblasti vědy a výzkumu do 7. rámcového programu EU.

Tento bod nebyl splněn. Vedení FF UK se soustředilo na projekty do budoucích operačních programů. Zevnitř FF UK nevyšla idea na vědecký projekt do 7. rámcového programu EU.

H) Přehodnotit a nově nastavit ediční činnost FF UK, připravit přehled kmenových periodik fakulty, založit reprezentativní monografickou řadu FF UK.

Tento bod je naplňován. Byla založena reprezentativní ediční řada OPERA FACULTATIS PHILOSOPHICAE UNIVERSITATIS CAROLINAE PRAGENSIS, vyšly první dva svazky této edice. V srpnu 2007 zahájila FF UK spolupráci s firmou Megabooks CZ zajišťující distribuci do zahraničí. Byl připraven přehled kmenových periodik FF UK.

Rozvoj materiálních podmínek a forem řízení fakulty

A) Aktualizovat Statut FF UK dle novely VŠ zákona a novely Statutu UK.

Tento bod byl na úrovni FF UK splněn. Podle posledních zpráv bude nutná ještě formální úprava dle připomínek legislativní komise AS UK.

B) Zajistit fungování sociálního fondu a připravit dodatek ke kolektivní smlouvě.

Tento bod byl částečně splněn. Sociální fond začal fungovat. Dodatek ke kolektivní smlouvě se připravuje až ke konci listopadu roku 2007, neboť došlo ke změně vnitřního mzdového předpisu UK.

C) Připravit Pravidla pro přidělování prospěchových stipendií na FF UK.

Tento bod byl splněn.

- D) Zintenzívnit aktivitu v oblasti vícezdrojového financování (FRVŠ, rozvojové projekty, grantové programy, projekty EU).

Tento bod byl splněn. Zvýšená aktivita v této oblasti přinesla FF UK i zvýšenou úspěšnost a vyšší objem finančních prostředků, např. počet projektů FRVŠ se meziročně zvýšil ze 4 na 6. Ve finančním vyjádření nárůst z 385.000 Kč v roce 2006 na 1.317.000 Kč v roce 2007. Z objektivních důvodů celostátní situace nebyly prozatím využity operační programy. Zcela mimořádné je získání prostředků z Anglo-Czech Educational Found určeného pro výjimečné doktorandy FF UK a jejich pobyt na anglických prestižních univerzitách (Oxford, Cambridge, atd.)

- E) Založit a personálně zajistit grantový referát FF UK.

Tento bod byl splněn.

- F) Rekonstruovat Středisko vědeckých informací na Knihovnu a nastavit funkční knihovní systém fakulty.

V rámci nového Statutu FF UK je někdejší SVI transformováno do Knihovny FF UK. Došlo k personální výměně na postu vedoucího této organizační jednotky a byla schválena nová koncepce knihovny. Zásadními událostmi byl přechod knihovního systému na systém Aleph a získání přístupu k databázi Periodical Index Online a Periodical Archiv Online.

- G) Pokračovat ve II. etapě výstavby Knihovny FF UK, s pravděpodobným termínem dokončení prosinec 2007.

Tento úkol je naplňován. FF UK pokračuje v investici. Vzhledem ke zdržením (archeologický průzkum, změna koncepce, technologické problémy po provedení průzkumů) se otevření knihovny posouvá na 1. 10. 2008.

H) Připravit projekt dostavby 4. patra hlavní budovy FF UK.

Tento bod je splněn. Byl zaregistrován investiční záměr a byla odsouhlasena studie využitelnosti. FF UK přistupuje nyní k vypracování projektu realizace.

I) Připravit a případně realizovat rekonstrukci transformátorové stanice v objektu hlavní budovy FF UK a vyřešit související majetkoprávní vztahy s PRE.

Tento bod byl splněn. V srpnu 2007 došlo i k výměně transformátorové stanice, včetně vyrovnání majetkoprávních vztahů.

J) Připravit prostorovou analýzu FF UK a dále postupovat směrem k získání dalších nutných prostor pro fakultu.

Tento úkol je naplňován. Prostorová analýza ukázala jasnou potřebu nových prostor. FF UK získala několik prostor nájmem (Platýz, Jindřišská ulice, před podpisem smlouva na palác Oettingen), zároveň pokračuje aktivita vůči získání dalšího objektu. Situaci se řeší i na úrovni UK, konkrétně v rámci Aktualizace Dlouhodobého záměru UK 2007/2008.

K) Připravit nový model vnitřního rozdělování prostředků dle motivačních kritérií.

Tento úkol byl splněn. V září 2007 byl model prezentován vedoucím základních součástí. Vedení FF UK předpokládá jeho postupné zavádění od kalendářního roku 2008.

L) Zahájit rekonstrukci www stránek fakulty a připravit jasnou „corporate identity“ FF UK, včetně loga fakulty.

Tento úkol byl splněn. Byl připraven grafický manuál FF UK, včetně loga. Byla připravena rekonstrukce www stránek fakulty, která bude realizována v zimním

semestru akademického roku 2007/2008. Byla navržena a odsouhlasena nová struktura www stránek fakulty spolu s plánovaným nasazením redakčního systému, který umožní rychlejší a efektivnější správu stránek.

M) Připravit ve spolupráci s Národní knihovnou zpřístupnění tzv. Pekařova fondu uloženého v Lešeticích.

Tento úkol je naplňován. Byla uzavřena smlouva s Národní knihovnou. Fond byl dezinfikován a převezen do depozitáře v Hostivaři, kde započala jeho katalogizace, a to i za přispění financí ze strany MK ČR. Otevření fondu se předpokládá v letním semestru akademického roku 2007/2008.

N) Personálně stabilizovat děkanát FF UK.

Tento úkol se nepodařilo zcela naplnit. Došlo ke stabilizaci na úrovni zahraničního oddělení a oddělení vědy. Nutné řešení leží před vedením FF UK především na úrovni studijního a ekonomického oddělení.

Rozvoj mezinárodní spolupráce

A) Připravit program ECES k akreditaci ve formě celoživotního vzdělávání.

Tento úkol je naplňován. Vznikla rada programu ECES, započala transformace kurzu. Byla připravena nová koncepce programu a zahájeny práce na akreditaci.

B) Zavést vnitřní pravidla pro vedení placených cizojazyčných programů podle odborně připravené metodiky.

Tento úkol je průběžně naplňován. Ve spolupráci s radou programu ECES byl připraven nový statut programu. Zároveň proběhla jednání s našimi partnery a stávající výměna byla ukotvena v řádných smlouvách. V jednání jsou další smlouvy, v jejichž rámci fakulta získá výhodnější podmínky. Během listopadu 2007 se

uskuteční jednání s představiteli amerických univerzit s cílem placené programy do budoucna převést přednostně na úroveň přímé univerzitní spolupráce

- C) Přípravovat rozšíření a lepší využití nabídky přímé spolupráce, s důrazem na vytváření společných magisterských a doktorských programů, společných vědeckých projektů a výměnu s americkými univerzitami.

Tento úkol je naplňován. Byly uzavřeny smlouvy na úrovni programů, které doposud fungovaly bez zakotvení – AISF, Suffolk University. Přípravují se další smlouvy – CIEE, Western Michigan University, University of Miami.

- D) Začít naplňovat projekt středoevropské spolupráce, předběžně dojednaný děkanem v Lublani ve spolupráci s Lublaní, Krakovem a Bratislavou.

Tento úkol byl splněn. V listopadu 2007 se uskuteční další setkání iniciativy, jejíž součástí bude i několik pracovních skupin s konkrétními projekty a podpis prováděcího protokolu.

- E) Připravit základní informační materiál o fakultě pro zahraniční studenty a partnerské univerzity.

Tento úkol byl částečně splněn. V srpnu 2007 byl vydán informační materiál o FF UK pro studenty v rámci programu ERASMUS. Obecný informační materiál o FF UK bude k dispozici k 31. 1. 2008.

PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.

Děkan

Praha 10. 10. 2007